
================================  

1 [1.5] - Energie de volume, de surface, coulombienne, asymétrie et parité.  

 

2 [1.5] -  

[0.5] L'energie de liaison par nucléon en fonction du nombre de masse.  

[0.25] points pour une figure correcte  

[0.5] L'énergie de liaison par nucléon est maximale pour le 56Fe. Il y a des pic pour les noyaux multiples 

alpha et des maxima secondaires pour les nombres magiques.  

[0.25] La courbe diminue pour les noyaux lourds à cause des termes en énergie coulombienne et 

d'asymétrie. Pour les noyaux légers, le terme d'énergie de surface est grand et explique la diminution de la 

courbe.  

 

3 [0.5] - Spin parité du 12C : 0+ car c'est un noyau pair-pair. Tous les nucléons de même espèce sont 

couplés avantageusement de telle sorte que la somme des vecteurs J est égale à 0.  

 

4 [2.5] - Voir fichier attaché pour plus d'info.  

Réaction directe :  

[0.5] - Durée de la collision ~ rayon du noyau cible / vitesse du projectile ~ 10
^-22

 s.  

[0.5] - le projectile interagit avec un ou plusieurs nucléons contenus dans le noyau cible  

[0.25] - section efficace non résonnante et dsig/dOhm est piquée vers l'avant (theta petit)  

 

Réaction indirecte :  

[0.5] - Durée de collision >> 10
^-22

 s.  

[0.5] - Il y a formation d’un noyau composé dans un état excité (W*) qui se désexcite en émettant le noyau 

b : X + a -> W* -> Y + b  

[0.25] - section efficace résonnante et dsig/dOhm est presque isotrope.  
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